

世界银行发布报告称

# 东亚与太平洋地区增长依然稳健

数据

5.1%

美国9月份失业率低于预期

本报华盛顿电 记者高伟东报道：世界银行日前发布的《东太平洋地区经济半年报告》称，东亚地区仍是世界经济增长的一个主要驱动力，占全球经济增长近五分之二。预计2015年东亚与太平洋地区增长6.5%，相比去年的6.8%略有放缓。

世界银行东亚与太平洋地区副行长阿克塞尔·冯·托森伯格表示，东亚与太平洋地区发展中国家的增长仍保持稳健，但放缓趋势表明该地区的政策制定者必须继续专注于结构改革，为实现可持续、长期和包容性增长奠定基础。改革的内容包括改进对金融、劳动力和产品市场的监管，并采取措施增强透明度和问责制。此类政策会提振投资者和市场信心，有助于保持增长摆脱贫困。

报告审视了东亚与太平洋地区面对充满挑战的全球大环境：发达经济体的复苏仍在渐进前行，全球贸易增速为2009年以来最低，发展中经济体增长放慢势头普遍加剧，

受到价跌影响的大宗商品生产国更为明显。

目前，2015年东亚各国的经济呈现多元化趋势。报告预计，今年中国经济增长7%左右，之后逐渐放缓，继续向以国内消费和服务业为主导的经济模式转型。2015年其他东亚发展中国家经济增长4.6%，与去年类似。印尼、马来西亚、蒙古等大宗商品出口国2015年将出现增长放慢和公共收入减少，反映出全球大宗商品价格走弱的影响。大宗商品进口国将维持稳定甚至强劲的增速，如越南预计2015年增长6.2%，2016年增长6.3%。但很多较小型经济体增长将放缓。柬埔寨的农业减产对经济造成伤害，但2015年增速仍可达6.9%。缅甸2015年7月份遭受的严重洪灾有可能导致增速从2014年的8.5%降低到6.5%。同时，太平洋岛国经济增长也将会放缓。

世界银行东太平洋地区首席经济学家苏迪尔·谢蒂指出，从长期看，中国经济再平衡和美国货币政策的正常

化有利于经济的可持续增长，但有可能在短期内引发金融波动，并使东亚发展中国家增长放慢。

报告预期中国经济在2016年至2017年将逐渐减速，认为中国有足够的政策缓冲工具来应对更显著的减速风险，包括相对较低的公共债务水平、限制在银行体系之外储蓄的有关规定，以及金融体系中的政府主导地位。如果中国的增长进一步减速，东亚地区其他国家都会感受到影响，特别是与中国存在贸易、投资和旅游联系的国家。

报告认为，虽然美国加息已是预期之中，但仍存在市场有可能对这种货币政策收紧反应剧烈的风险，从而导致货币贬值、债券利率上升、资本流入下滑和流动性紧缩。

在面临经济下行风险的情况下，报告强调了东亚与太平洋地区经济体宏观经济政策必须优先关注的两个关键点：一是审慎的宏观经济管理，旨在对外部和财政脆弱性；二是深层次的结构改革，着眼于鼓励私人投资。

## 今年德国经济增长预期调低至1.8%

本报柏林电 记者王志远报道：德国四大经济研究所日前联合发布2015年秋季经济报告，调低今年经济增长预期。据最新预测，德国2015年国内生产总值(GDP)将增长1.8%，低于此前春季报告中2.1%的预期；2016年德国经济预计增长1.8%，与春季报告预期持平。

报告认为，德国经济处于抑制性繁荣状态。今年上半年国内生产总值的增长率基本符合生产潜力。私人消费是促进经济增长的主要支柱。这得益于就业市场活跃、实际工资增长以及低油价带来的购买力提升。但投资活动总体谨慎增长。尽管世界经济低迷，德国出口增长依然强势，这主要是因为欧元区经济复苏和欧元贬值。

报告还认为，今年世界经济仅为适度增长，年初期望的加速增长并未实现。去年以来，世界经济增长地域化差异明显。大多数发达经济体增长强劲，而许多新兴国家经济体经济形势再次恶化。去年年以来，依赖原油出口的新兴经济体受国际原油价格下跌影响巨大。

报告预计，今年德国公共财政盈余约为130亿欧元。由于应对难民危机的额外支出，这一数据比此前约230亿欧元的预期明显要少。

德国四大研究所是柏林德国经济研究所、慕尼黑经济研究所、哈雷经济研究所和莱茵-威斯特伐利亚经济研究所。上述四家研究所每年春季和秋季联合发布的经济预测报告是德国政府经济预期和经济政策的重要参考。



10月10日，一年一度的巴塞尔艺术节在美国得克萨斯州休斯敦市中心的几条主要街道上举行，来自全美各地的近500位艺术家向艺术爱好者和收藏家展示绘画、雕刻、编织等作品。图为在巴塞尔艺术节上，一名女子带着孩子在参观。

(新华社发)

联合国粮农组织称

## 数千种水稻基因数据将全球共享

本报日内瓦电 记者陈建报道：联合国粮食及农业组织近日发布新闻公报称，超过3000个不同品种的水稻基因组序列将被列入《粮食和农业植物遗传资源国际条约》中，以使全球共享这些不同品种水稻的基因信息，此举对种植和开发更多作物品种以及确保未来粮食安全至关重要。

目前，全球各国及不同组织正致力于将基因材料存入种子库，但由于不具备获得基因资源数据的来源渠道，研究人员和植物培育人员难以了解种子库寄存的不同类别种子所含基因资源等信息。随着人口迅猛增长，气候变化如干旱、洪灾和害虫等给农业生产造成越来越强烈的冲击。为满足不断增多的粮食需求并确保粮食安全，需要开发更高效、对环境损坏程度较小并能够抵御各种气候条件的不同作物种类。

联合国粮农组织负责《粮食和农业植物遗传资源国际条约》的秘书沙克尔·巴蒂表示，国际水稻研究院提供的有关3000多种水稻基因信息将被列入该条约，这对于确保未来粮食安全非常重要。

近日举行的《粮食和农业植物遗传资源国际条约》理事会第六次会议，将讨论建立有关植物基因资源全球统一信息系统，以改进目前的多边系统。该系统将由联合国粮农组织负责开发和监管。

《粮食和农业植物遗传资源国际条约》于2001年11月3日由联合国粮农组织第31次大会审议通过，于2004年6月29日正式生效。截至目前，该条约有136个缔约国。条约全球保存和获得作物多样性制定了国际法律框架，通过建立获取植物遗传资源的全球体系，确保遗传物质的使用者和提供者能够分享并可持续利用植物遗传资源。

## 一周经济要闻 点评

### 增长“焦虑”亟待缓解

连俊

“跨太平洋战略经济伙伴协定”(TPP)谈判结束在上周颇受关注，也引起多方的热烈讨论。不过，TPP的话题虽然值得一谈，但全球增长再度放缓的整体态势更需重视。缓解全球增长“焦虑”是当前各方亟待解决的问题。

5日，美国贸易代表迈克尔·弗罗曼宣布，美日等12国达成TPP贸易协定。从目前媒体披露的TPP协定细节来看，美国主导的TPP谈判更多体现了美国的政策立场和利益诉求，对于越南等发展中国家来说，能否真正落实这些所谓的“高标准规则”，外界仍有不少疑问。分析称，谈判协定需要得到相关各国的批准，实际效果有待时间检验。

与议论不断的TPP相比，全球增长数据再度放缓更受到关注。6日，国际货币基金组织(IMF)发布最新《世界经济展望》报告，下调了今明两年世界经济增长预期。报告显示，全球经济今明两年将分别增长3.1%和3.6%，比今年7月时的预测值各下调了0.2个百分点。IMF首席经济学家莫里斯·奥布斯特费尔德表示，虽然目前美国和英国等国家经济稳定复苏，但其他地区的经济增长并不乐观，许多发展中国家和大宗

商品出口国经济下行是影响世界经济增长的主要因素。

拉美经济的下滑与分化最具代表性。IMF预计，今年拉丁美洲及加勒比地区经济将萎缩0.3%。分析认为，墨西哥等中美洲和加勒比地区国家受益于美国经济复苏和国际原材料价格下降，经济仍能保持稳定增长，而巴西、阿根廷等大宗商品出口国，增长前景不容乐观。

发达经济体同样也有不少问题。8日，德国主要经济研究所在柏林发布秋季联合预测报告称，预计今年德国经济增速仅为1.8%，低于春季报告预计的2.1%，主要原因是全球商品需求减弱。

增长整体放缓的态势，让9日召开的IMF和世界银行年会备受瞩目。正如世行行长金墉所言，“在一个全球增长缓慢、大宗商品超级周期结束、新兴市场资本外流的时期，发展中国家如何保证经济增长是一个问题”。在新的世界经济形势下，如何加强全球合作等多个话题在这次会议期间被重点关注。各方如能寻求有效的解决之道，对于缓解全球增长“焦虑”而言，大有裨益。

total.com.cn

广告

道达尔正大力投资这种更清洁的化石能源

# 致力于天然气

**TOTAL 道达尔**  
COMMITTED TO BETTER ENERGY

COMMITTED TO BETTER ENERGY = 致力于更好能源

© L. Zyberman/Graphic-Image